



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 97 (17382) 26 АПРЕЛЯ 1978 г., СРЕДА Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
позднейших

Вчера в Кремлевском Дворце съездов открылся XVIII съезд ВЛКСМ. Делегаты и гости съезда с огромным вниманием выслушали речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. С отчетным докладом Центрального Комитета ВЛКСМ выступил Первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов.

XVIII СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ



В ПРЕЗИДИУМЕ ВО ВРЕМЯ ОТКРЫТИЯ СЪЕЗДА. (Снимок принят по фототелеграфу). (ТАСС).

ЮНОСТЬ СТРАНЫ НА МАРШЕ КОММУНИЗМА

Открытие XVIII съезда ВЛКСМ

Немеряющие страны революции, боевой и трудовой славы вписал Ленинский комсомолец в историю Страны Советов. Сплошной вокруг ленинской партии, юность Отчизны вносит весомый вклад в коммунистическое строительство, во всенародную борьбу за преобразование в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, выполнение заданий пятилетки.

Из неких заводов и студенческих аудиторий, со всеобщих ударных строев, с полей и ферм собрались в Москву посланцы почти 38-миллионного отряда комсомольцев на XVIII съезде Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Он открылся 25 апреля в Кремлевском Дворце съездов.

10 часов утра. Бурной одацей, гости встречают делегатов Л. И. Брежнева, В. В. Гринина, А. П. Кирленко, А. И. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мауэрера, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслана, Д. Ф. Устинова, П. Н. Демичева, М. С. Соловьева, И. У. Чеченова, И. В. Кенжонкова, В. И. Лотича, М. В. Зимилина, Я. П. Рабова, К. В. Русакова.

По поручению Центрального Комитета ВЛКСМ съезд открывает Первый секретарь ЦК комсомола Б. Н. Пастухов. Он сообщает, что участвующие в его работе руководители Коммунистической партии и Советского государства единогласно избраны делегатами XVIII съезда ВЛКСМ.

От имени всех комсомольцев и молодежи нашей Родины в торжественном приветствии Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, членов Политбюро ЦК КПСС, секретарей ЦК партии.

Под звуки марша в зал торжественно вносят Красное знамя Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Памятные знамена ЦК РКП(б) и ЦК КПСС. Стоя, горячим аплодисментами приветствуют их делегаты и гости съезда.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

Товарищи делегаты! Уважаемые гости съезда! От имени Центрального Комитета КПСС, от имени всех членов нашей ленинской партии торжественно приветствую участников нашего самого высокого комсомольского собрания и в вашем лице — всех комсомольцев, всю советскую молодежь. (Аплодисменты).

58 лет тому назад, выступая на III съезде совсем еще молодого тогда комсомола, Владимир Ильич Ленин в качестве главного выдвинул вопрос о том, «... чему мы должны учиться и как должна учиться молодежь, если она действительно хочет оправдать звание коммунистической молодежи, и как подготовиться к тому, чтобы она сумела довести и довести то, что мы начали». (ПСС, 41, стр. 301).

Эта ленинская постановка вопроса сохранена и сегодня всю свою актуальность. Чему мы должны учиться молодежи и как она должна учиться (конечно, не только в школьном, но и в более широком смысле — в смысле науки жизни), чтобы стать достойной строительницей коммунизма, — это и теперь главное в работе комсомола и в партийном руководстве этой работы.

В целом коммунисты старшего поколения могут, я думаю, быть довольны советской молодежью наших дней. Она растет, глубоко преданная делу партии, делу великого Ленина. (Аплодисменты). Миллионы юной и двенадцатиполетней образцов мужества, стойкости, верности идеалам Октября. С большим энтузиазмом они работают всюду, где проходит фронт коммунистического строя, активно участвуя в выполнении напряженных планов развития страны. Во всяком деле они вносят свой особый коммунистический порыв и, я бы сказал, способую определенности. За все это спасибо комсомолу, спасибо всем молодым людям Советской страны! (Продолжительные аплодисменты).

Пусть и впредь в ваших сердцах горит чистый огонь патриотизма, живет благородное чувство личной ответственности за порученное дело, за все, что происходит в стране. (Аплодисменты).

Одна из важнейших примет сегодняшнего дня нашей Родины — борьба за эффективность и качество. Это — не временная вынужденная мера, это — потребность, как говорится, всерьез и надолго. В этом не только ключевая задача текущей пятилетки, но и определяющий фактор нашего экономического и социального развития на многие годы вперед. В этом, если хотите, и программа воспитания целого поколения советских людей.

Наша страна располагает колоссальными природными богатствами. Успехами нескольких поколений у нас создан мощный экономический потенциал как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Мы вырастили и подготовили многочисленные образованные, квалифицированные кадры, обеспечили людям неплохие жизненные условия.

Теперь, как никогда, важно уметь, разумно, по-хозяйски использовать все эти богатейшие ресурсы, поставить их как следует на службу народу, извлечь из них максимальную пользу.

Разумеется, эффективность и качество — понятия очень широкие. Они включают в себя и такие основополагающие элементы, как наиболее рациональное размещение производительных сил, совершенствование общесоюзного планирования, комплексный подход к решению крупных экономических проблем. В этом отношении партия, в том числе на декабрьском Пленуме ЦК прошлого года, поставила четкие задачи перед нашими государственными органами, включая госпланы и соответствующие министерства. Но очень многое зависит от каждого предприятия, каждого цеха и каждой бригады, каждого трудящегося.

Что это значит? Это значит — работать не просто дисциплинированно и прилежно, а работать на совесть, уметь, результативно, работать красиво, чтобы и другие тебя уважали за твой труд, и сам бы ты себя уважал.

Каковы же сегодня решающие участки борьбы за эффективность и качество в нашем народном хозяйстве? Их несколько, но в первую очередь я бы вновь назвал жилищное строительство и транспорт. От улучшения дел на этих участках во многом зависит наши успехи на всем экономическом фронте. Эти вопросы были предметом пристального внимания на прошлом году декабрьском Пленуме ЦК, о них, как вы знаете, мы приходилось говорить вновь во время недавней поездки по восточным районам страны.

Мы, как я уже подчеркивал, будем строго спрашивать с хозяйственных руководителей за неповоротливость, за неумение правильно сосредоточить силы и средства, за замораживание народных средств в незавершенных стройках. Но дело ведь не только в руководителях. Оно зависит и от того, как будут работать, какую ответственность проявят миллионы людей, занятых в строительстве и на транспорте, и среди них — миллионы юношей и девушек, в том числе комсомольцев. Здесь особенно важны творческая инициатива, ударная работа на всех участках, соревнование, высшая цель которого — обеспечить колоссальный народнохозяйственный эффект для страны.

Было бы, например, полезно широко подвигать инициативу соревнования сменщиков по принципу «рабочей эстафеты» — соревнования между коллективами строев, профсоюзными, предпринимательскими, транспортными и сельского хозяйства за своевременный и досрочный ввод в действие важнейших объектов и объектов предостроительных пятилетних планов.

Что касается транспорта, то здесь можно отметить ценную инициативу ленинградцев — опыт трудового сотрудничества коллективов моряков, железнодорожников, автоблестов и речников в Ленинградском транспортном узле. (Аплодисменты).

Эти и другие подобные начинания нуждаются в вашей поддержке, дорогие друзья, в вашей энергии, в вашем молодом энтузиазме! (Аплодисменты).

Остановилось здесь, лишь на одном из таких участков. Значение его для будущего Родины возрастает с каждым днем. Речь идет о Западной Сибири, точнее о Тюмени.

Всего за десять лет мы превратили этот таежный край в главную нефтяную базу страны. Сейчас там развивается мощная газовая и химическая индустрия. Нефть и слесари трюмы характерны творцы для пейзажа Тюменской области, а молодые города, нефте- и газопроводы, заводы, железные дороги, автомагистрали. А масштабы то наем! Подумайте только, товарищи, на 0,01 экономически освоенной и заселенной территории в один миллион квадратных километров. Это примерно площадь Испании, Италии и Англии, вместе взятых (Аплодисменты).

Да, мы смело вложили туда огромные средства. И не ошиблись. Расходы оправдали себя. Сегодня Тюмень дает почти половину советской нефти и большое количество газа. На днях ЦК партии принял постановление о развитии Западной Сибири: они дали Родины миллиарды тонн нефти. (Аплодисменты). Это большая трудовая победа. Честь и слава нашим современным доблестным труженикам! (Продолжительные аплодисменты).

Тюменскими запасами нам предстоит еще жить долгие годы. А в ближайшие десять лет основной прирост добычи нефти, газа и производимого из них ценного химического сырья мы рассчитываем получить именно за счет Тюмени. В связи с этим наступает, а вернее, уже наступил, новый, более сложный этап развития Западной Сибири. Предстоит вдвое-втрое увеличить там объемы всех работ. Это потребует и новых материально-технических затрат, и притока туда людей.

Чем мог бы помочь Западной Сибири комсомол? Я знаю, там сейчас уже прививают ударных комсомольских строев. Тем не менее я прошу бы вас усилить внимание к этому району.

Строим нужны не просто рабочие руки. Надо направить туда определенное количество строителей, монтажников, шоферов, буровиков, учителей, людей других специальностей — вот что нужно.

С самого начала «наступила» на Западную Сибирь была выдвинута задача — влить ее богатства не только в область, но и в другие районы страны. И тут достигли немало. Возьмем блочный метод

строительства. Кстати, его разработали и внедрили молодые энтузиасты, рабочие и инженеры треста «Тюменьгазмонтэк». Суть его в том, что многие промышленные объекты полностью изготавливаются на типовых базах, а заводские цеха, а затем объекты возводятся на месте, в любую даль, и там монтируются.

Подсчитано: такой метод позволяет на обустройство сибирских месторождений вчетверо увеличить производительность труда. А это экономит тысячу и даже десятков тысяч рабочих рук.

Как видите, освоение Западной Сибири может помочь и тем, кто трудится в других местах, где выполняются заказы Тюмени — на Украине, в Азербайджане, в Поволжье, Москве, во всех концах страны. — Взгля на наши комсомольские шедевры, чтобы помочь покорить просторы и недра Тюмени с минимальными затратами трудовых ресурсов.

